

(上接第十六版)

251 桂源蔚



桂源蔚,男,汉族,1995年7月生,中共党员,云南警官学院刑事侦查专业学生。
邻居家突发大火,桂源蔚不顾自身安危,迅速翻墙进入二楼阳台,赤手空拳击碎玻璃,两次冲进火海英勇救出被困受伤母女,展现了新时代青年人舍己救人的大义担当。

2018年3月1日下午4时许,桂源蔚邻居家中火光冲天,屋里传来燃爆声,滚滚浓烟喷涌而出。有人喊了一声:“屋里还有一对母女!快救她们!”眼看火势越来越猛,桂源蔚没有退缩,没有慌乱,迅速通过邻居家的矮墙攀上二楼阳台,沿阳台柱子爬到了被困母女所在房间的窗台边,透过紧闭的双层玻璃,发现了被困的婴儿和奄奄一息的孩子母亲。桂源蔚没时间多想,用双手砸开玻璃,有毒的浓烟瞬间从缺口喷出,熏得他头晕目眩。但他顾不上那么多,冲进浓烟弥漫的屋里,从受伤母亲的怀里抱起婴儿往外冲,迅速把婴儿交到矮墙处接应的群众手上。他冒着生命危险,又一次冲入火海,寻找几近昏迷的母亲,用尽最后一丝力气把她冲了出来,成功救出母女二人。而此时的桂源蔚,已感到呼吸困难,右手也无知觉,部分皮肤组织烧伤。但他来不及处理,与众人一起将受伤母女迅速送往医院抢救。

桂源蔚荣获云南省道德模范、云南省见义勇为先进个人等称号。

252 徐前凯



徐前凯,男,汉族,1987年12月生,中共党员,中国铁路成都局集团有限公司重庆车务段荣昌站车站值班员。
面对列车驶来时横穿铁道的老人,他毅然跳下火车,在危急关头,用一条腿换回一条命。短短5秒,刹那选择,映射出舍己救人的道德光芒,彰显舍生取义的崇高精神。徐前凯被誉为“最美铁路人”。

2017年7月6日,徐前凯在指挥列车推进前进时,突然发现不远处一位老人正要横穿铁道。他急忙发出停车指令,大声呼喊,使劲吹响口笛。但老人没有丝毫反应,继续在铁路中心靠近,没有任何躲闪的迹象。情况万分危急,徐前凯飞快地跳下车冲上去,用力抱住老人,使劲往后一倒。就在此刻,列车因惯性继续滑行,车轮从他来不及抽回的右腿碾过。同事及医护人员赶到现场时,身受重伤、肋骨断裂、伤口流血的他坚强地翻上担架,并叫住工友说:“你把对讲机、钥匙拿回去,活还没干完。”送到医院后,老人并无大碍,而徐前凯右腿高位截肢,鉴定为三级残疾。事后,接受媒体采访时,他说:“来不及多想,救人!就那么简单。”

救人对于徐前凯已不是第一次。2012年6月,徐前凯在盘脚营车站值班。一趟货物列车准备通过车站时,他突然发现70米开外有位老人正缓慢横穿股道。徐前凯一边呼叫司机紧急停车,一边向老人狂奔而去,把即将被列车撞到的老人一把拉上近1米高的站台。

徐前凯荣获全国向上向善好青年、重庆市见义勇为先进个人等称号,被授予中国青年五四奖章、荣登“中国好人榜”。

253

黄群
宋月才
姜开斌



黄群,男,汉族,1967年5月生,中共党员,生前系中国船舶重工集团公司第七六〇研究所党委委员、副所长;宋月才,男,汉族,1957年1月生,中共党员,生前系中国船舶重工集团公司第七六〇研究所国家某重点试验平台负责人;姜开斌,男,汉族,1956年12月生,中共党员,生前系中国船舶重工集团公司第七六〇研究所国家某重点试验平台机电负责人。

黄群、宋月才、姜开斌3名勇士在国家某重点试验平台出现重大险情的危急时刻,面对台风和巨浪,挺身而出,勇敢逆行,在进行平台加固作业过程中不幸被巨浪卷入海中,壮烈牺牲。他们用实际行动诠释了共产党员对党忠诚、恪尽职守、不怕牺牲的优秀品格,用宝贵生命践行了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言,谱写了一曲信念当先、许党报国的壮歌。

2018年8月20日,北方罕见的超强台风“温比亚”袭击大连,导致停靠在中船重工第七六〇研究所的国家某重点试验平台4个缆柱严重变形甚至断裂,缆绳脱落。这一提升我国船舶多项核心技术水平的重要试验平台一旦失控,损毁,将造成重大损失,平台上4名保障人员的生命安全也将受到严重威胁。

危急关头,黄群、宋月才、姜开斌等12名同志组成抢险队,穿上雨衣救生衣,携带缆绳,冲向300米外的试验平台。300米的码头上,他们一次次被巨浪拍倒,又一次次爬起来。艰难到达试验平台停泊点后,他们立即投入抢险,争分夺秒、分工协作,对平台进行加固作业。台风裹挟着巨浪袭来,黄群、姜开斌被卷入海中。接踵而至的巨浪,将施救的几位同志卷入海中。为了避免更大的牺牲,有多年航海经验的宋月才决定让其他同志暂时撤离请求支援,自己断后。在撤离的过程中,宋月才因体力不支,被巨浪卷入海中。各方全力施救,其他人员被救起,黄群、宋月才、姜开斌却英勇牺牲。

为了国家某试验平台建设,黄群告别年迈的母亲和妻儿;宋月才拒绝企业高薪聘请,姜开斌本已退休,得知平台需要技术人员,说服家人从湖南老家赶来。他们秉持对党的忠诚,对事业的热爱,在国家财产和同事生命安全受到威胁时,挺身而出,舍生取义。

254 曹滨津

曹滨津,男,汉族,1959年2月生,中共党员,天津市河西区陈塘庄街衡山里社区居民。



邻居家中失火,曹滨津舍命勇闯火场,救出半身不遂的老人,自己的妻子和外孙却被浓烟围困。他在党的生日这一天,以实际行动践行了共产党员的责任与担当。

2017年7月1日下午4点左右,在四楼家中照顾患病妻子和年幼外孙的曹滨津,突然看见窗外浓烟滚滚,不时有火舌蹿出。他发现是楼下半身不遂多年的卓奶奶家着了火,顾不上换衣服,穿着背心、短裤飞奔下楼,二话不说就冲进滚滚浓烟中。几经搜寻,终于在客厅里找到早已吓坏的卓奶奶,用尽全力、连拉带架地把卓奶奶带到屋外。

将卓奶奶安置到楼下空地后,他连忙呼喊邻居拨打火警电话,又立即返回楼里搭救自家家人。可刚一进楼,就见浓烟滚滚、寸步难行。妻子刚做完心脏瓣膜更换手术,一直卧床休养,小外孙只有三岁半,缺乏自救能力,二人无论如何都不可能自己跑出来。几近绝望中,曹滨津找邻居借了手机,颤抖着一遍遍拨打妻子的电话。所幸,电话接通了,妻子和小外孙尚且平安。心急如焚的曹滨津只能等待消防员到来。最终,消防人员及时赶到将大火扑灭,成功救下他的家人以及楼里的其他居民。

曹滨津荣登“中国好人榜”,荣获天津市道德模范称号。

255 龚志敏



龚志敏,男,汉族,1968年12月生,中共党员,川煤集团芙蓉公司叙永煤矿党群工作部副部长。
危急关头他奋不顾身,与持刀歹徒殊死搏斗,为警方抓捕赢得时间、创造时机,自己却被连刺数刀,因失血过多而休克。龚志敏用赤诚和鲜血维护企业利益和社会稳定,被誉为企业的“忠诚卫士”。

龚志敏于1990年退伍后长期在煤矿公安科从事保卫、信访、维稳工作,为维护企业及周边治安秩序,预防和打击违法犯罪行为做出积极贡献。2010年底,叙永煤矿3枚生产用雷管,落入犯罪分子手中。犯罪分子以此为要挟,妄图敲诈勒索叙永煤矿6万元现金。2011年1月6日,犯罪分子决定进行交易。矿方与派出所经过反复研究,决定在交易过程中择机抓捕。在确定与犯罪分子交易人时,龚志敏主动请缨。犯罪分子异常狡猾,多次临时变更地点。交易过程中,龚志敏只身一人与犯罪分子不断周旋。在通过耳机接到干警发令立即抓捕的指令后,他一把夺过雷管,随即从背后擒住企图逃跑的犯罪分子颈部。犯罪分子急于脱身,抽出藏在身上约30厘米长的匕首,向身后的龚志敏刺去。龚志敏躲闪不及,左肩被刺中,顿时鲜血直流,但他没有松手,拼命将犯罪分子摁倒在地。犯罪分子穷凶极恶,对着龚志敏的腰部又刺一刀。这时,同行的另外2名同事也冲上前与犯罪分子扭打在一起,并与迅速赶到的公安干警共同将犯罪分子制服。龚志敏却因失血过多陷入休克,后经全力抢救,才脱离生命危险。

龚志敏被授予四川省五一劳动奖章。

256 董晶

董晶,女,汉族,1986年6月生,辽宁省健康产业集团阜新中心医院神经内二科护士。



女护士董晶在关键时刻挺身而出,惊心7分钟,徒手救回轻生男子。她舍己救人的义举被亿万网友纷纷点赞,称她为“最美护士”。

2018年12月30日,正值元旦假期,阜新矿总医院神经内二科内,一名刚入院不久的男性患者因家庭琐事想要轻生,他砸坏病房走廊尽头的窗户从13楼一跃而下。千钧一发之际,护士董晶一个箭步冲上前,一把拽住男子的一只胳膊。当时,男子全身悬于窗外,距离地面50余米高,一旦坠落,生还机会极小。董晶深知危险存在,她左手死死地压住轻生男子的左手,右手紧紧拽住对方的左肩膀。

男子情绪激动,极不配合,大声叫嚷,还试图用嘴咬董晶的手以挣脱拉拽。该男子身高约180厘米,体重达85公斤。董晶身高不到160厘米,体重不足百斤,稍有不慎,她就可能被男子一同拉下去。

由于窗口宽度仅有60厘米,其他同事没有施展空间,只好将身体压在董晶身上,为她助力。董晶就这样咬牙坚持,持续拉拽男子长达7分钟,大半个身子已经伸出窗外。其间她一直劝说该男子,希望他回心转意,放弃轻生念头。最后,在同事和其他住院患者帮助下,男子成功获救,董晶累倒在地。救人第二天,董晶血压升高,右胳膊水肿,没有知觉。经诊断为右胳膊臂丛神经受压,直至今日,还在住院治疗。

董晶荣获辽宁省道德模范、辽宁省三八红旗手、辽宁省见义勇为英雄模范等称号。

257 温光民



温光民,男,汉族,1984年12月生,中共党员,95969部队四级军士长。

在汽车翻入深河的危急时刻,温光民两次跳入冰冷河中,在被困人员生命垂危的紧急关头,冒着生命危险成功将困在车中的一家5口全部救出,演绎了生死救援的英雄壮举。

2018年2月18日,春节休假在家的温光民正准备和家人吃晚饭,听到门外有人呼救,便迅速冲出屋子。只见一辆面包车翻到河中,车头朝下,正在下沉。当时气温逼近零摄氏度,他立刻脱下羽绒服跳入冰冷河中,将两个大人和两个小孩拉上岸。突然,从惊恐中缓过神来的夫妻二人发现还有一个孩子被困车内最后排。温光民二话不说,再次跳入河中,潜入水底钻进车内试图找到钥匙打开后备箱门,但努力两次都没有摸到钥匙,反被冰冷浑浊的河水冻得直打哆嗦。当时,车内小孩因寒冷和缺氧而窒息,已停止敲击挡风玻璃,孩子母亲哭得声嘶力竭,父亲几乎绝望。凭着多年驾驶经验,他果断阻止其他村民砸窗救人,容易造成二次伤害的举动。他两次潜水试图打开车门,却因侧门被挤压严重变形未能打开。此时的温光民感觉身体越来越僵,手脚不停发抖,大脑也越来越恍惚,他清楚自己快撑不住了。于是再次调整策略,把手指插入后门缝隙,用脚蹬后隔板猛力拉车门。一次、两次,车门松动了。这时,他呛了一口水,换了口气后第三次发力,使尽全力气硬生生地把车门拉开。他迅速钻进车内,将小孩抱出来。当时,小孩已面色发青,失去知觉。他迅速对孩子实施急救,直至救护车到来。

据急救医生说,如果再晚一两分钟,孩子的情况将不堪设想。整个过程持续4分多钟,这是在死神竞速。尽管温光民受过专业训练,但河水冰冷,冬装浸水后又格外沉重,再加上破窗和打开后备箱并不顺利,到最后已是体力不支。

温光民荣登“中国好人榜”,荣获安徽省道德模范称号。

258 温国学



温国学,男,汉族,1971年6月生,湖北顺强运业有限公司出租车驾驶员。

温国学凭着一腔热血和正义良知,在群众急需帮助时,伸出援手、济人危难,多次不惧生死、挺身而出,刀下救人,勇擒歹徒,用智慧和勇气诠释见义勇为的道德底色,被誉为“侠义大哥”。

2012年初秋的一个夜晚,温国学在十堰火车站的隧道候车时,突然发现一名的哥将歹徒持刀劫持。他一口气追出300多米远,歹徒见无处可逃,慌不择路地跳下两米多高的火车站隧道。温国学也纵身跳下,和赶来的其他的哥一起将歹徒擒获。

2015年8月28日凌晨,温国学驾车正在十堰客运站附近行驶,突然看见两个陌生男子在追赶一名环卫工人,其中一人还拿着刀。环卫工人的胳膊和腿受伤,一路滴血,边跑边呼喊“救命!”情势紧急,人命关天!温国学立即开车冲上前去,把受害人拽上车,带着他脱离险境。事后得知,这名环卫工人当时驾驶道路高压冲洗车在客运站附近工作,中途停车时被一辆私家车从后方刮蹭。车上跳下两名年轻男子,不问青红皂白拿刀就捅。温国学一边用毛巾为他包扎止血,一边报警,闻讯赶来的其他出租车司机帮忙把受害人送到医院。随后,温国学又回到事发现场,配合警察抓住行凶者。

2017年的一个深夜,温国学载客路过郊区东沟时,遇到一个老大爷焦急拦车,说老伴儿突发心脏病,急需送医院抢救。温国学劝上车上乘客下车,驱车直奔老人居住的小区,跑上三楼把患病的老太太背下楼,驾车火速送往医院。温国学不仅免收车费,还帮老人挂号,直到把老人送到急救室后才悄悄离开。

17年来,温国学累计安全行驶约150多万公里,平安接送乘客约20多万人次,归还乘客丢失物品200多件,保持零事故、零投诉的纪录。他还热心公益,积极参加捐款捐物、义务献血、爱心送考等活动。在温国学的带动下,公司先后涌现出一大批先进典型,成为引领十堰出租车行业文明的一面旗帜。

温国学荣获“荆楚楷模”、湖北省崇义友善好青年等称号,被授予湖北省五一劳动奖章。

259 靳春旺



靳春旺,男,汉族,1983年4月生,泰康人寿甘肃分公司平凉支静宁服务部训练员。

高速路上的一起车祸引发熊胆烈火,靳春旺不顾个人安危,挺身而出,从车中救出一家三口。他的英勇义举感动一座城。

击力下,车头直接沿着护栏飞了起来,油箱被护栏划破,大火轰然而起,一瞬间火势凶猛,车辆迅速变成火球,飞起两三米后,重重地摔进路边的树林。

靳春旺将自己的车行驶至距离出事车辆五六米处,迅速停车、飞奔过去。出事车辆驾驶室一侧因地势较低,火势凶猛,车门无法打开。他又快速跑到副驾驶座一侧,不顾车身滚烫,一把拉开了副驾驶座的车门。只见司机愣坐在驾驶座上,他连拖带拽吓得不知所措的司机救了出来。把司机带离火场后,靳春旺顾不上大火浓烟,又来到了出事车辆后排。糟糕的是一棵路膊粗的小树挡住了后车门,脚踏、手推,靳春旺使足力气终于将车门拉开了40多厘米,司机妻子首先把一个3岁孩子推了出来,然后自己也跟着爬了出来。但因火势越来越猛,靳春旺没能救出第四个人,他为此深感遗憾和自责。

靳春旺奋不顾身勇救一家三口性命,大爱心举温暖了静宁小城,人们将爱心延续,纷纷为烧伤的一家三口捐款,靳春旺夫妇也捐出善款并积极呼吁更多的爱心人士伸出援手,20余天捐款近70万元。

靳春旺荣获甘肃省道德模范称号。

260 蔡文岁
张少康
周凡凡



蔡文岁,男,汉族,1989年6月生,北京城市网邻信息技术有限公司企业增长部产品运营员工;张少康,男,汉族,2001年5月生,北京市朝阳区秀时护肤造型店员工;周凡凡,男,汉族,1990年5月生,中共党员,北京市朝阳区壹健身柳芳店健身教练。

面对持刀抢劫事件,蔡文岁、张少康和周凡凡3人临危不惧,挺身而出,和多名群众上演了一场追击歹徒、英勇夺刀、合力围堵、接力救伤的英雄壮举,被誉为“朝阳三勇士”。

2018年6月15日上午,陈女士将小客车停在朝阳区柳芳北街路旁等朋友,并打开副驾驶车门透气。突然,一个戴口罩的男子手持水果刀走进副驾驶座位,关上车门并抓住陈女士索要现金,还用刀划伤她的左手。争执中陈女士乘机逃脱,向迎面走来的“80后”小伙蔡文岁呼救。蔡文岁看到下车跑上过街天桥的歹徒,拔腿就追,边追边喊“有人抢劫,大家抓住他!”张少康和其他几位路人也追上前去。张少康个子高,跑得快,冲上天桥一脚踹倒歹徒。歹徒用刀乱刺,张少康腰部、手臂受伤瘫倒在地。随后赶到的蔡文岁抱住歹徒去夺刀,搏斗中连中7刀,也倒在地上。这时,在天桥另一侧的周凡凡和同事们听到呼喊声,立刻跑过来。作为退伍军人的周凡凡,不改军人本色,冲在最前面,先是一脚踢翻歹徒,而后用一连串

干净利落的擒拿技能,与其他群众一同将歹徒制服。接到群众报警后,警方迅速赶到抓获歹徒。

这期间,群众有的懂些医学常识,率先帮助蔡文岁、张少康包扎止血。有的背起伤员狂奔500米,冲进医院。有两位大妈听说没有现金挂号,马上掏出300元递过来。随后,蔡文岁、张少康所在单位领导和同事也纷纷伸出援手。煤炭总医院了解情况后决定,两位伤员住院产生的各项费用由医院承担。蔡文岁身中7刀,一共缝了31针。张少康身中2刀,缝合的刀口有10厘米长。万幸的是,两人都没伤及脏器,没有生命危险,2—3周后都痊愈出院。没受伤的周凡凡,也成了远近闻名的“明星”。同事们冲他伸大拇指:“你太牛了,让我们走哪儿都骄傲!”有人说:“跟周教练学功夫,今后也要路见不平、见义勇为!”

蔡文岁、张少康、周凡凡为“时代楷模”北京榜样优秀群体成员,被授予“2018北京榜样”特别奖。

全国诚实守信
模范候选人
(按姓氏笔画为序)

301 万其珍



万其珍,男,汉族,1942年1月生,中共党员,湖北省恩施州建始县三里乡大沙河村村民。

只因祖上传下一句承诺,万其珍在百年渡口大沙河义渡30年,风雨无阻,分文不收,续写万家庄祖孙四代140多年的“百年义渡”传奇,被誉为“信义船公”。

在湖北省恩施州建始县与恩施市交界处,有个叫大沙河的渡口,渡船是连接两岸的必需交通工具。1877年,爷爷万作柱从江汉平原举家迁到大沙河村。当地百姓热情接纳他们,还送了几亩田地,这让万家人总想“为村民们做点什么”。于是万作柱造了条小木船进行摆渡,还许下诺言:不向村民收取一文钱。

万其珍从小就生活在大沙河,跟着父亲及叔父学习了一手娴熟的摆渡技术。1989年,第三代摆渡人万其珍从叔父手中正式接过蒿杆,也接过了万家的承诺。如今已77岁的万其珍,每次听到村民的吆喝,就像接到命令的老兵一般,“蹭”地站起身,解开船绳,起桨撑船。30年间,万其珍撑坏了3只船、几十把竹篙。难得的是,虽然大沙河水时而浅约数尺,时而深过60米,但万家人撑船100多年来,从未出过一次安全事故。

几十年如一日的坚守,对于万其珍来说,并非一片坦途,也充满惊险艰辛。2014年7月,万其珍正在大沙河义务清理河道垃圾,突然听到邻近的河水中传来阵阵呼救声,附近的青年发生溺水。72岁高龄的万其珍毫不犹豫地跃入湍急河水中,奋力将落水青年营救上岸。2017年6月,一个风雨交加的晚上,两位村民急需过河回家。万其珍毫不犹豫,戴上斗笠,拿上手电筒,划动船桨。一阵狂风将船吹离航道近百米,在四周漆黑一片的情况下,万其珍凭借多年经验,用自己做的钩钩绑在竹竿上,抓住河岸岩缝,一步一步划向对岸。原来只需要8分钟的过渡,这次花费近一个小时。“是老万凭多年积累的撑船经验和心中那盏灯,才能有惊无险。”听说此事的村民感叹道。

万其珍荣获全国“诚信之星”、湖北省道德模范等称号,荣登“中国好人榜”。

302 马兆红

马兆红,女,回族,1962年2月生,青海省西宁市城西区胜利路街道公园巷社区居民。



儿子意外身亡,留下百万巨债。马兆红擦干眼泪,承诺替子还债,一诺千金,诚信做人,马兆红用坚强、勤劳和执着践行着诺言。

1990年,马兆红的丈夫因车祸去世,马兆红独自抚养两个孩子长大。为了改善一家人的生活,马兆红的儿子筹款经营了一座美食城。正当美食城发展初具规模时,2017年7月的一天,儿子意外离世。在清理儿子遗物时,马兆红才得知儿子生前留有包括借款、房租、装修费等150万元的外债,这对于当时已经55岁且经济状况并不好的马兆红来说,无疑是雪上加霜。

面对纷纷而来的债主,马兆红选择勇敢面对,开始替子还债。“我还债是为了儿子,也为了自己的良心。任何人赚钱都不容易,我要趁着身体还行,还能干得动,多替儿子还些债。”马兆红说。

马兆红想只要美食城一直在运行,债主就不会担心。她接手了美食城的经营。刚开始时,马兆红无从下手,巨额债务压得她喘不过气来,而且一次性缴纳一年的租金是最让马兆红头疼的,巨大的压力让她学会了如何贷款、如何经营、如何支配。美食城慢慢有了起色,入驻的商家也多了起来。

为了尽快还清债务,马兆红在美食城找了间空铺,开了个小店做起了家常菜。每天起早贪黑地忙碌着,担心早上起晚影响生意,她给手机设置了好几个闹铃。如今,随着美食城的生意越来越红火,马兆红要还的债也越来越少了。

马兆红荣获“最美青海人”等称号。

303 王桂贤



王桂贤,女,汉族,1954年3月生,中共党员,吉林省四平市商业城布匹裁剪行业组长。

几十年来,王桂贤始终秉承着“时时处处铸诚信”这一人生信条,在布匹经营中坚守“一货一签,包退包换包退,不合格产品不进、不售假冒伪劣商品”的“两一”“三包”“两不”承诺,赢得了顾客信赖和同行赞誉。

王桂贤在多年从商生涯中,始终如一履行自己对消费者的承诺。她常说:“人无信不立,经商必须以诚信为本,绝不能只承诺不兑现,更不能唯利是图。”有一次,两位顾客急需几幅红色金丝绒窗帘。王桂贤争分夺秒地帮助他们选定了布料,又迅速联系、协调裁缝师傅,优先予以赶制并如期交货,让顾客非常感动。虽然费心费力又是零利润销售,但王桂贤心里却特别满足。还有一次,两名学生急需两套服装,却因故不能来取。当时正赶上王桂贤身体不适,为了兑现自己的承诺,她便骑着自行车赶到学校将服装交到他们手上。别人问她:“你往返两个多小时图个啥?”她坦然地说:“图个信誉。”在面对一些突发的退货要求时,即便完成了布料剪裁,她还是无条件退货,她说:“挣钱要紧,信誉更要紧,承诺包退就要给人家退,不能讲条件。”多年来,她从未违背诚信为本的理念。

王桂贤是个商人,但从从不贪不义之财。2016年,在顾客离开后,王桂贤发现账目上多收了钱,便立即追回顾客,将钱还了回去并致歉。

王桂贤荣获吉林省道德模范提名奖。(下转第十八版)